

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА

ВЛКСМ и ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 14 (745)

Четверг, 9 апреля 1970 года

Цена 1 коп.

11 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

В коллективах цехов, отде-
лов предприятия, на каждом
рабочем месте завершается
подготовка к коммунистиче-
скому субботнику. Производст-
венные подводят итог эконо-
мии ресурсов, берут обя-
зательства выпустить 11 ап-
реля как можно больше про-
дукции.

В КАНУН ленинского юбилея
страна готовится к комму-
нистическому субботнику. От края
до края растет и набирает силу
патриотическое движение, истоки
которого Владимир Ильич Ленин
назвал великим почином.

Между первой красной суббо-
той, отделенной от нас полувеко-
вым расстоянием, и грядущим ап-
рельским днем протянулась незри-
мая духовная связь. Три паровоза,
ремонтированные московски-
ми железнодорожниками весной
девяностого года положили
начало замечательным событиям,
существо и смысл которых всегда
оставались неизменными — бес-
корыстный труд по добре воле,
по зову сердца, ведению долга.

Еще свежи в памяти картины
прошлогоднего массового комму-
нистического субботника. Тогда,
12 апреля, работала вся страна, и
всюду царила атмосфера радост-
ной приподнятости, весеннего при-

лива сил, общности интересов —
это был поистине грандиозный
праздник труда, яркая демонст-
рация сплоченности наших лю-
дей, преданности идеалам комму-
нистизма. Велика была его полити-
ческая значимость, не менее весом
оказался и его материальный
итог. Средства, полученные в ре-
зультате безвозмездного труда на
субботнике, были направлены на
строительство крупного онкологи-
ческого научного центра и на соз-
дание научно-исследовательского
комплекса по вопросам развития
сельского хозяйства Сибири и
Дальнего Востока.

В этом году массовый суббот-
ник пройдет в обстановке, когда
партия требует еще большей де-
левитости, организованности, дис-
циплины в работе, нацеливает
каждого трудащегося на более
активное участие во всемерном
повышении эффективности обществен-
ного производства. Обсуждение
письма ЦК КПСС, Совета
Министров СССР, ВЦСПС и ЦК
ВЛКСМ «Об улучшении использо-
вания резервов производства и
усилении режима экономии в на-
родном хозяйстве» показало, какими
богатыми возможностями мы
обладаем. В этом отношении
субботник должен показать об-
разцы инициативности, умения
так организовать дело, чтобы обес-
печить на каждом рабочем мес-
те все необходимые условия для
высокой производительности тру-
да.

Сделать день коммунистическо-
го субботника днем высокой про-
изводительности труда — так ре-
шили труженики нашего предпри-
ятия.

В штабе субботника, возглав-
ляемом главным инженером Н. К.
Матвеевым, определены участки
основных работ. Цехи, участки и
смены взяли обязательства в этот
значительный день достигнуть
наивысшей производительности
труда и высокого качества про-
дукции.

Шоферы транспортного цеха в
этот день будут работать на сэ-
кономленном горючем, литейщи-
ки и формовщики цеха № 12 на
сбереженном сырье, инструмен-
тальщики цеха № 20 — на сэ-
кономленном металле. Так из грам-
мов собираются тонны. Не оста-
ется в стороне от общего дела и
ветераны труда. Они пришли в
партию и попросили дать им
участок работы. Штаб субботника
дал им задание поработать на
благоустройстве города.

11 апреля в 7.30 весь коллектив
предприятия дружно выйдет на
коммунистический ленинский суб-
ботник.

Днем рекордной выработки,
высокого темпа, высокого качества
стает на нашем предприятии
11 апреля. Наш труд посвящается
ленинскому юбилею.

Штаб субботника — Н. К. Мат-
веев, Л. Н. Малов, А. И. Потапов,
В. П. Папин, Б. А. Юрусов, П. В.
Орлеанский, А. И. Лелюх.

Передовики юбилейной вахты



Лучший фрезеровщик цеха № 1 Владимир Александрович Сергеев награжден медалью «За трудовую доблесть». Наградой отмечен его высокопроизводительный труд. Деловитость, серьезность рабочего, огромное чувство ответственности за каждое порученное дело помогают ему ежедневно перевыполнять план в 1,5 раза. Досрочно завершив свой пятилетний план, он стал победителем социалистического соревнования.

В день коммунистического субботника В. А. Сергеев готовится, как всегда, перевыполнить свое сменное задание.

За высокую производительность труда

За высокую производительность труда соревнуются сотни работников предприятия. И многие добились значительных успехов, поставили личные рекорды. Победителями в этом соревновании определены рабочий цеха № 18 Макарий Иванович Соколов и слесарь-сборщик цеха № 3 Александр Николаевич Комлев.

Мастерство и большой опыт, любовь к своему делу отличают повседневный труд двух коммунистов. На них равняются и мо-

лодежь и опытные рабочие, к ним идут за советом в трудную минуту. А. Н. Комлев и М. И. Соколов по-хозяйски привыкли относиться к каждому порученному делу. Они принципиально и деловито решают все вопросы производственной и партийной жизни. Не случайно, что именно эти мастера своего дела стали победителями в соревновании за рекордную выработку и высокое качество.

И. МАКАРОВ,
зам. председателя профкома.

Обязательства выполнены

Бюро неразрушающих методов контроля ЦЛ существует совсем недавно, но результаты его работы довольно ощущимы.

Коллектив бюро невелик, всего 3 человека: руководитель В. И. Щемеров, инженеры С. Н. Матвеев, В. Ф. Раевский. Вместе со всеми трудащимися они встали на предъявленную трудовую вахту, взявшись социалистические обязательства. Высокая требовательность, деловитость, сочетающиеся с творчеством, поисками позволили им полностью выполнить социалистические обязательства и внедрить ряд эффективных мероприятий. Эти мероприятия дают возможность выпускать продукцию более высокого качества.

Так, внедрен ультразвуковой

В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Партийный комитет избрал тов. Зброжека Игоря Вацлавовича заместителем секретаря парткома по идеологической работе.

И. В. Зброжек, инженер цеха № 6, был избран членом парткома на XVII партийной конференции.

Для постоянного контроля за ходом строительства газопровода партийный комитет предприятия назначил специальную комиссию под председательством зам. руководителя предприятия А. А. Ананьева. В составе комиссии: П. В. Максимов, председатель группы народного контроля. В. И. Казаков, главный энергетик, Н. И. Марченко, начальник цеха № 24, В. М. Малов.

Завтра Всесоюзное комсомольское собрание

Ленинский зачет, последний
этап которого сейчас завершает-
ся, вылился не только в самопро-
верку каждого комсомольца, он
стал настоящим смотром всего
сделанного комсомолом в целом.

На комсомольских собраниях в
первичных организациях комсо-
мольцы доложили, что сделано
из задуманного, какие резервы
приведены в действие. В комитет
комсомола ежедневно поступа-
ют рапорты. Большинство комсо-
мольцев сдали ленинский зачет
с оценкой «отлично». Это гово-
рит о систематической работе
молодежи по изучению ленинско-
го теоретического наследия, и об
активном участии в общественно-
полезном труде, и об эффектив-
ной работе на производстве. Ком-
сомольцы предприятия внесли
большой вклад в повышение
культуры производства.

Комсомольско-молодежные бри-
гады, созданные год назад, сорев-
новались за звание лучшей. Боль-
ших успехов добились в этом со-
ревновании комсомольско-молодо-
жечные бригады цехов №№ 11,
8, 1.

6 апреля комитет комсомола
подвел итоги соревнования первичных комсомольских организаций
предприятия.

Большими успехами в произ-
водственной и общественной дей-
тельности ознаменовали ленин-
ский юбилей комсомольские орга-

низации цехов №№ 1, 9, 8, 22,
отдела, где начальником т. Ки-
жаев.

Большая группа комсомольцев и
коммунистов, внесших значи-
тельный вклад в дело коммуни-
стического воспитания молодежи,
будет награждена почетными гра-
мотами городского и областного
комитетов ВЛКСМ.

Итоги ленинского зачета по-
казывают, что обязательства и
личные планы комсомольцев от-

разили стремление определить се-
бе особую, повышенную програм-
му — лучше трудиться, овладе-
вать ленинским теоретическим
наследием, повысить политиче-
скую активность.

Завтра, 10 апреля, комсомольцы
предприятия на Всесоюзном
комсомольском собрании отрапор-
туют партии и народу о верности
идеалам Ленина.

В. ВЕРЕМЕЦКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Зачет на «отлично»!

Нашу комсомольско-молодеж-
ную бригаду создавал Николай
Щитов. Несколько месяцев назад
бригадиром избрали меня, потому
что у Николая оказалось очень
много общественных поручений и
обязанностей.

С самого дня рождения дела в
бригаде идут хорошо. Когда ком-
сомольское бюро подводило ме-
сячные итоги соревнования всех
комсомольско-молодежных кол-
лективов, самая высокая произво-
дительность труда неизменно ока-
зывалась у нашей бригады. Иван
Овчинников, Анатолий Толочкин,
Вячеслав Иванов, комсорг нашего
цеха, перевыполняют сменные

много других полезных дел. Все
восемь человек активно участву-
ют в комсомольской жизни цеха.
Когда бригаде дают поручение,
выполняем его сообща и дружно.

Трое комсомольцев учатся без
отрыва от производства: Валя
Алейникова и я — в институтах,
Николай Щитов — в техникуме.

Праздником в бригаде стал

день, когда Николая Щитова и
Вячеслава Иванова принимали
кандидатами в члены КПСС. Одну
из рекомендаций дало им наше
комсомольское бюро.

Ленинский зачет у членов
бригады принимала комиссия во
главе с начальником цеха. И все
мы сдали его на «отлично».

Светлана БАРИНОВА,
бригадир комсомольско-молодеж-
ной бригады цеха № 11.

Кроме этого на счету бригады

Календарь соревнования

На расширенном декаднике подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за третью декаду марта.

На финише месяца и квартала успешно поработал коллектив цеха № 9, почти ежедневно занимавший классные места в соревновании. По итогам декады девятому цеху присуждено первенство.

На втором месте коллектив цеха № 30. На третьем — коллективы цехов №№ 3 и 13. Хорошо поработали, завершая первый квартал ленинского года, коллективы цехов №№ 1, 4, 6, 8.

По второй группе лучшие назначены у коллектива цеха № 18, завоевавшего первенство. На втором месте — коллектив цеха № 22.

Среди отделов успеха в работе добился коллектив ЦИЛа, занявший второе место. Хорошо работали в третьей декаде марта коллективы ОСН, центральной лаборатории, отдела, где начальником т. Логвиненко.

По своим производственным достижениям заслуживали высокой оценки коллективы цехов №№ 11, 16, 40 и 41, но из-за нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка они лишились возможности участвовать в соревновании.

За нарушения общественного порядка, совершенные тт. Сергеевым, Помойкиным, Чистяковым, Воробьевым, Валеевым, Ермаковым, указаны коллективам цехов №№ 15, 17, 31, 40, 41.

Технологическому отделу и СТС указано за длительную задержку документа в обработке, ОТК — за нарушение общественного порядка, совершенное т. Наволочкиным.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективам цехов №№ 11, 14, 16, 19, 20, 42 за прогулы, совершенные тт. Калыгиним, Григорьевым, Абрамовым, Жучковым, Дугиным, Воробьевым, Крупкиным. Цеху № 2 «неуд» отнесен за несвоевременное составление акта на производственную травму.

Велик вклад доноров в дело охраны и укрепления здоровья трудающих. Мы пренебрежимы чувством большой признателности к людям благородного сердца.

Цифры всегда убедительны. Так вот на нашем предприятии с 1961 по 1970 год 332 донора безвозмездно сдали свою кровь и многие не по одному разу. В 1969 г. были награждены медалями «Донор СССР» 2-й и 3-й степени 31 человек. К ленинскому юбилею награждено такими же медалями 17 человек. Из них медалью «Донор СССР» 2-й степени — 5 человек: В. В. Борисов, В. С. Бабаева, З. В. Заикина, А. А. Рачков, А. И. Берестов, И. Т. Насонова. Многие пришли на донорский пункт впервые.

В поликлинике доноров очень тепло и радушно встречали активисты Общества Красного Креста Г. Леонова, Г. Егорова, Л. Малькова, А. Шамкина. Особенно хочется сказать сердечное спасибо заведующей здравпунктом Н. И. Семеновой. Она от начала и до конца вела внимательный медосмотр доноров.

А потом в праздничной обстановке состоялся донорский обед. Приятное удивление вызвали живые цветы на столах. Они радовали взор, создавали торжественность, подчеркивали необычность этого дня.

М. КАЙНОВА,
председатель комитета СОНК.

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА ЗАПРЕЩЕНА

Совет Министров республики в связи с уменьшением численности пернатой дичи, постановлением от 20 января 1970 г. принял предложение Главного Управления охотничего хозяйства и заповедников и Президиума Центрального Совета Всероссийского общества охраны природы о запрещении весенней охоты на пернатую дичь.

Решение Совета Министров республики о запрещении весенней охоты в 1970 году принято в целях обеспечения полного покоя и создания более благоприятных условий для размножения охотфауны.

В весенне-летний период запрещается применение ружей для истребления вредных хищников и пристрелка ружей вне специально оборудованных для этого стрельбищ (стендов). Работа с охотничими собаками в охотничих угодьях перенесена на летне-осенний период.

Первичным коллективам охотников нашего города необходимо в весенне-летний период расширить биотехнические мероприятия по улучшению гнездовых, кормовых и защитных условий обитания водоплавающей и боровой дичи.

Общественным охотинспекторам, городскому отделу внутренних дел, органам лесной охраны, активу первичных коллективов охотников и рыболовов необходимо обеспечить охрану охотничих угодий и строгий контроль за соблюдением запрета весенней охоты, не допустить ни единого случая браконьерства.

НАМ ПИШУТ ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Недавно совет ветеранов труда предприятия организовал встречу избирателей с депутатами городского Совета.

Депутаты подробно рассказали о деятельности депутатской группы, комиссий горсовета, характеризовали медицинское обслуживание населения, работу школ. Избиратели ознакомились с деятельностью бюджетной комиссии.

Депутаты ответили на многочисленные вопросы участников встречи.

Избиратели высказали пожелания: улучшить работу с письмами и жалобами трудающихся, строго спрашивать родителей за

недостатки в воспитании детей, применения в таких случаях всю действенность советских законов.

В ряде выступлений были высказаны пожелания по улучшению медицинского обслуживания в городе. Несмотря на значительные успехи в этой области к отдельным специалистам, например, невропатологу, стоматологу или отоларингологу попасть на прием подчас затруднительно.

Депутаты и избиратели обменялись мнениями по ряду вопросов. Подобные встречи-отчеты надо проводить систематически.

И. ОВСЯННИКОВ,
член совета ветеранов труда.

Книгу Ленина в каждый дом —

под таким девизом проходит сейчас в области месячник книги в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В книжных магазинах города сейчас большой выбор общественно-политической и художественной литературы, альбомов, плакатов, открыток.

В третьей декаде апреля на предприятии будет проведен большой книжный базар.

Посетите книжные магазины нашего города!

ДЕТИ ГОТОВЯТСЯ К НАСТОЯЩИМ ДЕЛАМ

Мальчишки, девочки — эти милые непоседы, всегда любопытные, все их интересует, во всем они стремятся принять участие.

Детям от 2 до 5 помогает познать мир игра. В игре ребенок развивается, учится, развлекается, отдыхает. Часто игра требует рабочего усилия, усилия мысли. Труд — основа многих игр ребенка. Дети часами строят дома, ракеты, гараж, самолеты. Навыки, приобретенные в игре, пригодятся позднее в жизни, в быту, в труде.

Но дети растут, становятся школьниками. И для любознательных, смысленных ребяташек уже необходимо широкое поле деятельности. Им хочется знать больше, попробовать свои силы в изобретательской работе, найти обильную лицу для ума и дела для рук. Вот тут-то гости призывают свои двери стация юных техников. Она для своих питомцев становится вторым домом.

Как правило, первой ступенькой этого клуба для детей младшего школьного возраста служит кружок «Умелые руки». Здесь они получают трудовые навыки, определяются их желания, позволяющие со временем выбрать кружок сообразно своего увлечения. Кружков у нас 17: судомодельный, авиамодельный, радиотехнический и т. д.

Приходят к нам дети маленькие, робкие, беспомощные. И на глазах меняются, взрослеют. Наши ребята необыкновенные: настойчивые, дотошные маленькие конструкторы. Душа радуется, когда видишь их за работой, серьезных, сосредоточенных. Сколько волнений, переживаний вызывает у них неудача. Зато успех приносит безграничную радость, неудержимый восторг.

Многие наши воспитанники закончили школу, вышли на самостоятельный путь, в большую жизнь. Но влюбленность в дело они унесли с собой. Для некоторых это стало профессией, их призванием. Выпускники школ и вузов не забывают свой второй дом. Они частые гости у нас

и наши помощники. Например, в школе № 10 организован судомодельный кружок. Руководит им на общественных началах Игорь Куренков, бывший воспитанник станции.

Самое главное лицо каждого кружка — руководитель. От него зависит, полюбят ли дети его предмет. Наши кружками руководят опытные инженеры предприятия: из 11 человек — 5 мастера спорта СССР. Они используют все возможности, чтобы воздействовать на умы и сердца детей.

Мы можем вполне определенно говорить об успехах юных техников, участников массовых детских соревнований. Вот уже несколько лет команды школьников нашего клуба в соревнованиях судомоделистов, авиамоделистов и ракетчиков завоевывают все переходящие кубки ГК ДОСААФ. Каждый год принимают участие в областных соревнованиях. Команда судомоделистов на областных состязаниях заняла второе место. В личном первенстве: десятиклассник Игорь Куренков стал чемпионом области в классе скоростных моделей. Авиамоделисты тоже призеры областных соревнований.

Ежегодно областной совет профессиональных союзов устраивает смотр технического творчества школьников. В дни каникул на областном слете, где присутствуют делегаты из нашего клуба, были подведены итоги конкурса. Они нас очень порадовали. Юным техникам присудили почетную грамоту и 400 руб. за второе место в смотре. Премия позволяет осуществить давнюю мечту наших воспитанников, приобрести нескольким командам праздничную форму для соревнований.

С итоговой выставкой детских работ, посвященных ленинскому юбилею, можно познакомиться 17—19 апреля во Дворце культуры. Мы смело можем говорить, что в нашем клубе ребенка готовят к большим настоящим делам.

Е. ШУГУРОВА,
директор станции юных техников.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Наше предприятие оснащается новой техникой, совершенствуются технологические процессы, поэтому рабочие должны постоянно повышать свою квалификацию, овладевать смежными профессиями. Систематически отдел технического обучения создает необходимые курсы, где преподают инженеры предприятия. Многие из них проводят занятия со знанием дела, умело. Среди таких преподавателей и Г. П. Шопен, начальник бюро ОСН.

Трудно иногда после смены усталому рабочему идти на занятия. Но вот в класс приходит Г. П. Шопен, раскладывает чертежи. Рассказывает он просто, доходчиво, преисполнен доброжелательности к людям. На его занятиях создается атмосфера взаимопонимания. Не чужд ему и юмор. Вовремя сказанной шуткой он привлекает вновь к работе ослабленное на минуту внимание аудитории. К Георгию Петровичу можно обратиться за консультацией в любое время, в любом месте: в классе, в цехе, и он объяснит чертеж или непонятный вопрос.

Многих рабочих обучил Г. П. Шопен. И все они отзываются о его занятиях с большой похвалой.

Мы благодарны Г. П. Шопену за то, что он добросовестно, безотказно помогает нам в совершенстве овладевать своей профессией и желаем ему дальнейших успехов.

А. БЕЛОЗЕРОВ, Ю. КУРНИКОВ, Е. ТАЛТАНОВ и др., рабочие цеха № 19.

РЫБАЦКОЕ СЧАСТЬЕ

29 марта на водохранилище проводились городские соревнования рыболовов-спортсменов по подледному лову рыбы. Погода не благоприятствовала нам: ветер и сильный снегопад. Но для настоящих рыболовов помех не существует.

В 8 часов спортсмены в хорошем, бодром настроении поудобнее устроились около своих лунок, и лов начался. Но рыба шла мимо. На нее тоже влияла погода и отбивала охоту стать добычей осчастливленного спортсмена.

Всех удивил Валера Зарубин из цеха № 18. Он поймал рыбу, которую не смогли назвать даже опытнейшие рыболовы. После долгих дебатов предположили, что это может быть уклейка.

В конце соревнования подвели итоги. Первое место занял В. М. Башмаров, его улов 2 кг 950 г. На втором месте — В. А. Терентьев, улов 1 кг 640 г, на третьем месте — В. Ф. Житников, улов 1 кг 280 г. Им вручили почетную грамоту за командное первенство и памятные подарки. Все призовые места заняли работники нашего предприятия. Молодцы, ребята!

Несмотря на трудную погоду, соревнования прошли успешно, на высоком спортивном уровне. Ведь заядлых рыболовов ничто не остановит, в любую непогоду всегда в строю.

Ю. ГАЛАНОВ.

Следующий номер нашей газеты выйдет в понедельник, 20 апреля.

РЕДАКТОР А. А. БУХТИЯРОВ